

*Приближается всеми любимым
праздник Новый Год!*

*Это прекрасное время чудес и
приятных воспоминаний.*

*Давайте вместе вспомним каким был
Новый Год в далекие 60-е, 70-е, 80-е по
страницам популярной в своё время
газеты*

*«За инженерные кадры», которая
выпускалась вузом с 1965 года.*

О Новом году!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



За инженерные кадры

Орган ректората, парткома, комитета ВЛКСМ Томского индустриального института.

№ 32—33 (34—35).

Всегома, 31 октября 1968 года.

Цена 2 коп.

О товарищах моих

В редакции нашей газеты возникли вопросы, самый меня попросили написать в коллективно газету о выногах из моего колледжа. Я согласилась и только после этого пришла, закончив эту трудную задачу. Поняла и задумалась: о ком писать? Разве каждый не достиг успехов своим и коллективом перед наступающим Новым Годом?

Может быть, написать о тех, кто работает в институте со дня его организации? Наталья Гераскиевна Бутова, Вера Александровна Шакина, Галина Михайловна Мельникова, Нина Николаевна Андрицкая, Людмила Николаевна Орлова — это они организовали лабораторию, проводили работы над аудиторией, организовали чтения лекции, занимали лабораторные работы, устраивали и инициировали семинары студентов. А ведь организовать кафедру еще в школьные, не вышедших своего лица преподавателей — трудная, кропотливая и ответственная работа, ее не сможет сделать разрозненный человек.

Нина Николаевна — моя любимая заместительница, она с заботливой заботой ухаживает за всеми коллегами, занимается исследовательскими работами в области междисциплинарных соединений (так называемых биосоединений), занимается прикладными и профсоюзными вопросами.

У Натальи Гераскиевны много и нужно учиться мастерству редактора. А ведь Людмила Николаевна Орлова на кафедре работает сложнейшей, потому что у нее всегда можно получить самую интересную консультацию по любому вопросу.

О. ФАДЕЕВА,
старший преподаватель
общей и аналитической химии.

С 1969!

*О товарищах моих
«Я поздравляю всех моих коллег, моих товарищей по работе с наступающим 1969 годом и желаю исполнения всего запланированного, всего задуманного!»*



Год издания 68
№ 94 (222)
1972 г.
29 декабря
Патина
Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган парткома, ректората, местного профкома и комитета ВЛКСМ Горьковского индустриального института.

За инженерные КАДРЫ

МЫ ГОРДИМ
СТРАНОЮ, ЛУЧШЕЙ
В МИРЕ.
РАДЫ МЫ
РОЖДЕНЬЮ СВОЕМУ
ПОД МОСКВОЮ.
В ПОЛТАВШИНЕ.
В СИБИРИ,
НА КУВАНЕ,
В ГРУЗИИ,
В КРЫМУ



В Новом, 1973 году, всем Вам, дорогие друзья, желаю как можно меньше сумрачных дней, больше солнечных, радостных. Пусть каждый из этих дней будет наполнен неповторимым содержанием! Отличного, праздничного настроения в Новогодний вечер!

В. СОЛОВЬЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Преподавателям — успехов в научной деятельности и благородной работе по воспитанию будущих инженеров.
Студентам — успешной учебы. «Хаос» не иметь и остаться в разряде отличников!
Всем — много хороших друзей, побольше разнообразных интересов!

П. КЕКУХ,
зам. кафедрой геодезии, и. т. н., доцент.

Родной институт, его преподавателей и студентов поздравляю с замечательным зимним праздником — Новым Годом!
Желаю в будущем году, а также на много лет вперед, больших творческих успехов!

М. МЕЛЬЦЕР,
старший научный сотрудник института «Гипрогорюменнефтегаз», выпускник 1970 года.

Дорогие друзья! Поздравляю вас с наступлением Нового года!
Многое хочется сказать вам на порогах вечера радостным, счастливым, веселым.
Желаю вам трудных успехов в новом, 1973 году!
Побольше улыбок, смеха, забот!

А. ФИЛЬКОВ,
командир оперативного отряда ТИИ.

Дорогой! В 1973 году желаю всем Вам хорошего настроения, крепкого здоровья, доброты друзей и счастья в студенческой жизни.

В. ДЕРЕНДЛЕВ,
студент электротехники.

Наш подарок

ДЕКАНАТ факультета общественных профессий поздравляет сего дня факультета — индустриально-приветствует студентов института с наступлением Нового года! Пусть для всех новых курсовоснователей, руководителей этот год будет счастливым, «счастливым» художественной самодельности, физическим и радостным! Пусть исполнятся Ваши культурных чаяний, переводческих теоретических замыслов, пусть реализуется творческой литературы, юности и счастья, пусть успешно продолжится и для многих насчет трудной, интеллектуальной путь в науку.

У нас стало традицией в канун Нового года делать подарки друзьям и близким. Наш факультет дарит Вам, дорогие студенты, новое отделение — искусство ведическое, где Вы сможете в течение двух лет получить знания по истории и теории живописи, музыки, театра.

Продолжит работу и другие отделения факультета — историко-приветствует с дискуссионное, спортивное, отделение общественных профессий, отделение художественной самодельности, физическое отделение, переводческое отделение, отделение физической литературы.

Назовем новый набор! Каждому факультету предоставляется 50 — 60 мест в новое отделение, т. е. в среднем по 5 мест в одно отделение.

До 10 января студенты должны сдать в деканате своего факультета заявления на прием в отделение общественных профессий и декана факультета (заявления в деканате).

Ждем Вас, уважающих знания и давших знания в Новом Году!

ФОН.

«В Новом, 1973 году, всем вам, дорогие друзья, желаю как можно меньше сумрачных дней, больше солнечных, радостных. Пусть каждый из этих дней будет наполнен неповторимым содержанием! Отличного, праздничного настроения в Новогодний вечер!»

1984 г.

С тобой и Годом!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! ЗА ИНЖЕНЕРНЫЕ КАДРЫ

Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома
Тюменского индустриального института имени Ленинского комсомола
Выходит с 1965 года. № 35 (609) Тюмень, 28 декабря 1984 года Цена 1 коп.



Телеграмма
ПРЕПОДАВАТЕЛЯМ
СОТРУДНИКАМ, СТУДЕНТАМ
ТюмИИ
С наступающим Новым годом. Желаем каждому из Вас новых удач в учебной, творческой деятельности и успеха, исполнения всех Ваших желаний, мирного мира.
Телеграмма
С НОВЫМ ГОДОМ
С НОВЫМ СЧАСТЬЕМ!
РЕКТОРАТ, ПАРТКОМ,
ПРОФКОМ, КОМИТЕТ ВЛКСМ.
Телеграмма

Ноктюрн
С. СУРОВАГИН
СТЕЛЕТ, СТЕЛЕТ СНЕГ ПУШИСТЫЙ
ДОБРАМ ЛЮДЯМ ПО КОФРУ.
МЕСЯЦ СОЛНЦЕМ ИЗ ТЕНИЦЫ
СВЕТИТ КАЖДОМУ ДВОРУ.
НО ВО ВСЕМ ТАКАЯ СВЯТОСТЬ,
И ТАКАЯ ГЛУБИНА,
БОЖЕ МОИ, КАКАЯ МАЛОСТЬ
СЕРДЦУ КАЖДОМУ ПУЖАН!
НА ДУШЕ ПОКОИ И МЛАДОСТЬ
СЕРДЦЕ ТИХО БЬЕТСЯ В ГРУДИ,
ВНИЗ, НА МОЛОДОСТЬ И СТАРОСТЬ,
ВЛЕЧЕТ ТИХО МЛЕЧНЫЙ ПУТЬ.

ЧТО СБЫЛОСЬ, О ЧЕМ МЕЧТАЛОСЬ

Уходит 1984 год. По традиции подводя итоги — чем знаменательнее год уходящий, тем острее, о чем мечтаешь? Если объективно и непредвзято перебрать и фонетик, то увидим, что для ТюмИИ этот год был успешным.
Указом Президиума Верховного Совета РСФСР награждены «за освоение наук и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири» награждены:
М. М. Афанасиев — проректор ТюмИИ по учебному и научному обучению;
В. А. Босачин — профессор;
В. Г. Кавалкин — декан ИЭФа;
И. Д. Нареткин — профессор;
Е. И. Леонтьев — проректор по учебной работе;
Ю. С. Пашин — проректор по научной работе;

М. И. Рудневич — зав. кафедрой;
Ю. П. Сорочин — профессор, вступивший с различными формулами получать динамическую сплюсндо. Со мнением из них читатель «ИИИ» уже знаком по нашей предыдущей публикации.
Л. Кравченко, студентка 4 курса ФТТ, получает стипендию им. Ленинского комсомола, Л. Нолушани — стипендию профессорской СССР.
Мы желаем счастливым учебной и оздоровительной сессии в наступающем году, как и в прошлом.
Успешно защитили кандидатские диссертации аспиранты ТюмИИ П. А. Духовная, Е. А. Соловьев, О. И. Герман (научный руководи-

Позарки
Дога
Мороз
Надолго залез и в эти праздничные выходные дни детям студентам и в каникулы-накануне залез их катать катать подражательница Дяди Мороза и Снегурочки. Салютанты в карнавалы катать красные елки.
Но самое замечательное в наступающем празднике для ребят — это подарочки и встречи с воспитателями. В этом году подарочки у нас бесплатные. И получат их 44 мальчика.
Есть и такие среди них, кому Дядь Мороз подарит свой подарочек в первой раз. Как, например, дали заводчице ИИИСа Г. Лыбиной и аспирантке ИИИСа Г. Савиной.

Интересный факт
В числе многих почетных гостей, что побывали в этом году в нашем институте, был директор института оптики атмосферы, академик Тюменского филиала Сибирского отделения Академии наук СССР Д. И. Зуев.
С большим интересом он ознакомился с лабораториями нашего института, геолого-географическим отделом.
Открытием для него было то, что в нашем периферийном вузе есть такие современные методы обучения как лаборатория стереоскопии, лазерной физики. Заинтересовало это его еще и потому, что институт оптики атмосферы занимается лазером. Обнаружилась такая совпадения, родилась идея сотрудничества. Получилась договоренность о дальнейшем сотрудничестве.
В числе почетных гостей Д. И. Зуев оставил такую записку: «Не предполагал, что в Тюмени есть вуз, где ведется 3D методика на 3D. Это выдающееся достижение!»
Так что нам есть, чем гордиться, и есть, что гордиться своим вузом, и есть, что гордиться своим вузом.

1985

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОДИНЯЙТЕСЬ!

За инженерные кадры

Орган парткома, ректората института ВЛКСМ, профкома и Тиминского индустриального института имени Ленинского комсомола

Надается с 1965 года. 25 (850) Пятницк, 20 декабря 1986 г. Цена 1 коп.

- СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:
- Специальный новогодний выпуск
 - Предновогодние новости ТюмИИ
 - Литературная страница «В последний день года»

Новым годом!

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С НОВЫМ, 1987 ГОДОМ — ГОДОМ 70-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

ЖЕЛАЕМ ВАМ ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ, УСПЕХОВ В ТРУДЕ НА БЛАГО НАШЕЙ РОДИНЫ. ИСКРЕННЕ ЖЕЛАЕМ ВСЕМ СТУДЕНТАМ ИНСТИТУТА УСПЕШНОЙ СДАЧИ ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ СЕССИИ.

Ректорат, партком, профком, студпрофком и комитет ВЛКСМ ТюмИИ.

1986

Экзамен с сюрпризом



На фото А. ДЫТКИНА — фрагмент экзамена. Выявительно слушают А. Савельев, Э. С. Пезарер и М. Е. Копылов, зав. кафедрой ин. языков № 1.

● НОВОГОДНИЕ ИНТЕРВЬЮ

ЧУДЕСА ПОД НОВЫЙ ГОД

Праздник Нового года дети всегда ждут с особым нетерпением. Ведь только в Новый год приходят к ним в гости Дед Мороз и Снегурочка, приносят подарки, радуют самыми разнообразными сюрпризами.

Что ждет преподавателей, аспирантов и студентов в новогодние дни, нашему корреспонденту рассказывает председатель комиссии по работе с детьми профкома ТюмИИ Т. А. Захарова.

— Что ждет? Конечно же, подарки. Их получают 1100 ребят. Но эти дни наши новогодние сюрпризы не исчерпываются.

1 января в 16.00 в ДК железнодорожников самый маленький преподаватель рассчитан на детей с 2 до 10 лет) будет ждать новогоднее представление «Чудеса под Новый год». Равнозначную программу готовят для ребят городской театры Дома культуры железнодорожников, в гости к ним придут вереницы добрых сказок и, конечно, Дед Мороз со Снегурочкой.

Всего на распространение на это представление 100 взрослых и 250 детских билетов.

Дети поспешат в дни школьных

школ обычных экзамен, деление всех правил от обычного для студента подготовки, ответ, оценка. Небожачки, переисправлены для нашего была только атрибутика этого экзамена — карта ГДР, газеты на иностранном языке, иллюстрированные для сообщения и беседы. И, конечно, сказка. Обобщая только на немиком языке, поскольку всем студентам индустриального факультета областного профессора была выдана по этому случаю.

Новый выпуск на отделение рефератов-решидаков — польской. Но, как отмечает доклад кафедры иностранных языков № 1 Э. С. Пезарер, которая руководит этим отделением, и в столь сложной группе в ее работе еще не было.

— Работа выдобралась как одна из тех самых серьезных отношений в иностранную языку, страстная заинтересованность и сопричастием «любом его изучении. Знать, а бы тогда назвать их все: мерка, издательств, откуда — Андрей Еленов, Вячеслав Храмов, Аман Абильянов, Александр Целевский, Алексей Шенников, Олег Наволад.

Удобно рассказывать, как может сделать только преподаватель после трудного и успешного экзамена. Зала Семенов в нашем районе — слова изречения к Олегу Наволаду; притом удивляюще не задерживать.

Иные ситуации на экзамене студентам предка как правило, сам преподаватель. Допустим, необходимо получить информацию о студенте Московского университета. — Сначала И. конечно, задравать с отсутствием осуществляется только на немиком языке с сообщением и разговоров реч. Олег Наволад преподавал свой вариант задания, вопросы преподаватель взять на себя роль его товарища по группе Амана Абильянова.

— Полюбов, кто бы в любом случае справился, — говорит Э. С. Пезарер. — А вот о том как реферативной задачей справился. Годовая преподаватель за этого успеха как говорится, новизна.

Вот такой в эти предновогодние дни получил экзамен, с сюрпризами. Довольно, конечно, и студенты А. Андрей Еленов, которого и порекомендовать своим коллегам о только что сказанном экзамене, очень просил обязательно ответить следующие:

— Оказавшись немиком языком и хотя еще со школы (тогда все мои друзья переписывались со сверстниками из ГДР, но все же не было никаких контактов) в вузе узнал также, откуда — Андрей Еленов, Вячеслав Храмов, Аман Абильянов, Александр Целевский, Алексей Шенников, Олег Наволад.

Обобщить без переисправления, скажем так, притом что в будущем (тогда и не часто), но все-таки придется сталкиваться по работе с различной техникой производства ГДР.

Обобщить без переисправления, скажем так, притом что в будущем (тогда и не часто), но все-таки придется сталкиваться по работе с различной техникой производства ГДР.

Обобщить без переисправления, скажем так, притом что в будущем (тогда и не часто), но все-таки придется сталкиваться по работе с различной техникой производства ГДР.

Новогоднее пожелание

Вес, мерзоты, замечает,
Как время движется вперед,
Когда грудной год встречает,
Его светится наш народ
Встречает больше грети суток —
Так жемца страна моя!
Как много слов, песен, шуток,
— Ведь наш народ — одна семья!
Чтоб уберечь страну такую
От всех врагов и от войны,
Стой на страже в ночь глухую
Россия верные сыны.
 Давайте вспомню в эту ночь
Весел, кто постоит не покидает,
Усталость отбывая прочь,
Новой стране оберегает:
И морщинки в пеленах дальних,
Взволнован на бурных,
И всех джужурки и догадывал,
И папулю и мамочку,
Пусть крепче держат аналитика,
Пусть море светит в темноте,
И офицеры и солдаты
И под авиал и в вылете,
Спасибо им за их отвагу,
За труд, за преданность стране,
За то, что помнит про Псковку,
И проразгают путь вперед!

Д. ЛИТВИНОВ

Чудеса под Новый год

«Праздник Нового года дети всегда ждут с особым нетерпением. Ведь только в Новый год приходит к ним в гости Дед Мороз и Снегурочка, приносят подарки, радуют самыми разнообразными сюрпризами...»

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА ИНЖЕНЕРНЫЕ КАДРЫ

Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома
Тюменского индустриального института имени Ленинского комсомола

Газета основана
в 1965 г.

ПЯТНИЦА,
25
ДЕКАБРЯ
1987 г.
№ 36 (726)

Цена 1 коп.



ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В НОВОГОДНЕМ КАРНАВАЛЕ! ГОРОДИТЕСЬ ПРИГОТОВИТЬ КАРНАВАЛЬНЫЕ КОСТЮМЫ И МАСКИ. ВАС ЖДУТ ЛЕД, МОРОЗ И СНЕГУРОЧКА, ХОЗЯИКА МЕДНОЙ ЛОДКИ, КОРОБЕЙНИКИ 29 ДЕКАБРЯ В 19 ЧАСОВ В ГЛАВНОМ КОРПУСЕ.

Новогодние интервью

На ваши вопросы отвечает ректор ТюмИИ, профессор В. Г. Иванкин.

— Чем, на Ваш взгляд, знамениты для института ТюмИИ Уходящий год?

— Сложно сказать, какие именно события привнес в нашу жизнь Уходящий год. Вспомню ИСФСР и отраслевой Министратив об улучшении материальной базы ТюмИИ и об усилении работы в рамках Заказа Союзного нефтегазовых предприятий. Промышленные предприятия и объединения заключены договоры на оказание качественного состава студентов.

— Как это сказалось практически? В этом году, допустим, оборудования, преподавательского для учебного и научного процессов, нам удалось приобрести на сумму с половиной года больше на 2 млн. рублей. Цифры, как видите, значительные.

— В уходящем году на чьем, в основном, старании, создали в институте систему из 1000 посадочных мест, создали также договоры на дальнейшее строительство учебной базы и объектов обслуживания?

— Одним словом, старались, расстались.

— Показатели увеличения в творческом плане?

— Скорее, наоборот (смеется). В издательство «Индра» сейчас рукописи «Справочника нефтегазовых предприятий» и «Справочника по подготовке за-



Новогоднее интервью

«В преддверии Нового года корреспонденты нашей редакции попросили преподавателей и студентов ТюмИИ рассказать, чем занимателен на их взгляд уходящий год...»

В преддверии Нового года корреспонденты нашей редакции попросили преподавателей и студентов ТюмИИ рассказать, чем занимателен на их взгляд уходящий год, что было в задушевно, о чем мечтается.

— В уходящем году приняли серьезные решения партии и правительства по перестройке нашей школы. В связи с этим очень изменилась и работа Ученого совета, в его состав вошел студент.

Хоть и не касался своей работы учебного процесса, но со студентами спланировалась беседа. Все эти встречи хороши и интересны, но самое интересное задание — это работа с детьми. Мы хотим, чтобы наши дети знали, что такое культура, что такое искусство, что такое наука, что такое труд.

— Как вы считаете, что самое интересное в работе Ученого совета?

— Самое интересное — это работа с детьми. Мы хотим, чтобы наши дети знали, что такое культура, что такое искусство, что такое наука, что такое труд.

В. Г. ИВАНКИН, ректор.

— Для меня, как преподавателя, год запомнился тем, что впервые наши занятия не только проводились в классе, но и в учебной аудитории.

— Как вы считаете, что самое интересное в работе Ученого совета?

— Самое интересное — это работа с детьми. Мы хотим, чтобы наши дети знали, что такое культура, что такое искусство, что такое наука, что такое труд.

В. Г. ИВАНКИН, ректор.

— Для меня, как преподавателя, год запомнился тем, что впервые наши занятия не только проводились в классе, но и в учебной аудитории.

— Как вы считаете, что самое интересное в работе Ученого совета?

— Самое интересное — это работа с детьми. Мы хотим, чтобы наши дети знали, что такое культура, что такое искусство, что такое наука, что такое труд.



Нам себе дороже — ректор транспортного факультета и студент А. И. ИВАНКИН.

— Чем запомнился уходящий год?

— Событиями, конечно. Как уже говорилось, в «Индра» с большими трудностями, но все-таки мы завер-

Хочется видеть студентов бодрыми, веселыми, самостоятельными. И самостоятельными не только в общении, но и в учебе и в жизни. Все мы искренне заинтересованы в становлении каждого студента как человека с большой буквы.

— Как вы считаете, что самое интересное в работе Ученого совета?

— Самое интересное — это работа с детьми. Мы хотим, чтобы наши дети знали, что такое культура, что такое искусство, что такое наука, что такое труд.

Хочется видеть студентов бодрыми, веселыми, самостоятельными. И самостоятельными не только в общении, но и в учебе и в жизни. Все мы искренне заинтересованы в становлении каждого студента как человека с большой буквы.

— Как вы считаете, что самое интересное в работе Ученого совета?

— Самое интересное — это работа с детьми. Мы хотим, чтобы наши дети знали, что такое культура, что такое искусство, что такое наука, что такое труд.

Хочется видеть студентов бодрыми, веселыми, самостоятельными. И самостоятельными не только в общении, но и в учебе и в жизни. Все мы искренне заинтересованы в становлении каждого студента как человека с большой буквы.

— Как вы считаете, что самое интересное в работе Ученого совета?

— Самое интересное — это работа с детьми. Мы хотим, чтобы наши дети знали, что такое культура, что такое искусство, что такое наука, что такое труд.



За инженерные кадры

Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома Тюменского индустриального института имени Ленинского комсомола

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1962 г.
ПЯТНИЦА,
30
ДЕКАБРЯ
1988 г.
№ 37
(762)
Цена 1 коп.



В партийном комитете

30 декабря 1988 года состоялось заседание парткома института. Заседание провел секретарь В. М. Сидячиха о стиле, формах и методах кадровой работы на факультете. Правое постановление о несоответствии между кадровой работой на ФТИ современным требованиям. Было заслушано докладную работу заместителю В. М. Сидячихи о работе в вузе.

04.01.89 запланировано заседание секретариата парткома. На заседании будут рассмотрены вопросы докладов партийного комитета на предсоборной, утверждены тезисы комиссии парткома.

В идеологической комиссии парткома

Утвержден план работы комиссии на следующий год. Рассмотрен вопрос о работе редакции газеты «За инженерные кадры». Отмечено, что информативность, полнота материала, их достоверность. Идеи комиссии не согласованы с высказываниями ее председателем и членами общественной редакции «НИА» — предмет работ только редакторам. И Поваренников. Этот вопрос должен быть рассмотрен в партийном. И то же самое — идеологическая комиссия парткома. До сих пор не начала свою работу группа солидарности газете, возглавляемая Д. И. Литвиновым. На один факультет ТюмИИ не предложал редактору своей общественной корреспонденции. Отсутствие общественных корреспондентов, дикторов наблюдается и на других факультетах. Поэтому решено было организовать в институте единый информационный центр. Идеологическая комиссия парткома решила обратиться к администрации с просьбой о выделении штатной единицы — корреспондента — в редакцию «НИА».

ВСЕЛЯЕТ НАДЕЖДЫ

В числе делегатов Всесоюзного съезда работников народного образования был ректор ТюмИИ, профессор В. Г. Канакин.

Мы попросили его поделиться своими мыслями о работе съезда, рассказать о перспективах, открывающихся после форума представителей народного образования.

— Расскажите об атмосфере съезда, как была организована его работа?

— Надо сказать, что в целом атмосфера была деловой, творческой. Любого мог высказаться даже с трибуны, либо прийти на заседание свободным микрорфоном. Не хотелось бы отметить и тот факт, что аудиторией была с разносторонними интересами и, конечно, учено-педагогической школы, вероятно, были менее интересны.

Полное отсутствие заседаний работа и по съезду. Всего их было 14.

— Следует принять новые документы. Расскажите о них подробнее.

— На заседании делегатов предлагалось внести проект «Положения о Государственном комитете СССР по народному образованию», проект концепции непрерывного образования, проект «Положения о высшей учебной заведении СССР». Они были обсуждены и легли в основу резолюции съезда.

Документ, посвященный непрерывному образованию, был обсужден делегатами на заседании съезда накануне в данном Палаудине сказано, что вуз представляет учебно-научно-производственной комиссии и объединяет все учебные заведения СССР высшего образования.

Интересно, на мой взгляд, в данном направлении следующие моменты:

— вуз в интересах осуществления поставленной перед ним задачей вправе принимать решения и действия, если они не членились и компетенция вышестоящих органов и не противоречат действующему законодательству.

— каждый вуз определяет свой устав на основе принципов Палаудина, утверждающий принцип «самоуправления».

— Повторяю, и бы сказать, действительные. Безусловно, объективно и решено много важных вопросов. Но, очень многое осталось, как говорится, за бортом. Может быть, так случилось потому, что подготовка к съезду шла в большой спешке, дискуссии были не до конца проведенными. Некоторое из них были представлены, но мой взгляд, не обоснованы. Например, концепция непрерывного образования, которая слабо была изложена в докладе Г. А. Игудина.

Потому и в дискуссии, вероятно, были довольно сильными инфор-мациями о деятельности съезда в целом.

таном управления, — вуз осуществляет свою учебную, научную и производственную деятельность на договорной основе с органами управления вузами (Гособразованием СССР, министерствами и ведомствами) по выделенным образовательным ресурсам. Решением съезда самостоятельно разрабатывать и утверждать устав вуза, различное деловое управление вузом. Разрешено состав ректората (без утверждения в Минвузе, РСФСР). Отличается ректор и совет вуза перед советом вуза один раз в 3 лет. Ранее планировалось иметь в вузе 2 совета — ученический и совет вуза. Действительным было решено, что в вузе должен быть только один — ученический. При необходимости он может трансформироваться в совет вуза и выполнять функции трудового коллектива. Совет трудового коллектива может создаваться во всех подразделениях института, но его деятельность должна регулироваться уставом совета. УПК в первую очередь должен решать вопросы социально-экономического развития вуза.

Что касается финансирования вуза, было отмечено, что администрация должна обеспечить вуз, но его деятельность должна регулироваться уставом совета. УПК в первую очередь должен решать вопросы социально-экономического развития вуза.

Что касается финансирования вуза, было отмечено, что администрация должна обеспечить вуз, но его деятельность должна регулироваться уставом совета. УПК в первую очередь должен решать вопросы социально-экономического развития вуза.

Что касается финансирования вуза, было отмечено, что администрация должна обеспечить вуз, но его деятельность должна регулироваться уставом совета. УПК в первую очередь должен решать вопросы социально-экономического развития вуза.

Что касается финансирования вуза, было отмечено, что администрация должна обеспечить вуз, но его деятельность должна регулироваться уставом совета. УПК в первую очередь должен решать вопросы социально-экономического развития вуза.

Вселяет надежды

«- Надо сказать, что атмосфера была деловая, творческая. Любого мог высказаться...»

В работе съезда высшего образования приняла участие 424 делегата: 178 ректоров, 20 деканов, 70 завкафедр, 10 завфакультетами, 72 преподавателя, 3 студента. 1 директор высшей школы. Два жюри: жюри по качеству подготовки и жюри по качеству выступлений. Два жюри: жюри по качеству подготовки и жюри по качеству выступлений. Два жюри: жюри по качеству подготовки и жюри по качеству выступлений.

Окончание на 2 стр.



С наступающим 2024 годом!

Спасибо за просмотр.